



中国纺织工业联合会原副会长杨东辉日前到愉悦集团参加活动,称赞:

愉悦的发展是跨界不失本业

滨州日报/滨州网记者 李振平 韩俊亮 通讯员 梁振声

中国纺织工业联合会原副会长、中国家用纺织品行业协会原会长杨东辉从2000年首次来滨州考察,2003年出席中国(滨州)家纺文化节……20多年来,多次来滨州考察调研,指导滨州纺织产业发展。6月16日,杨东辉到愉悦集团参加活动。活动期间,他愉快地接受了本报记者的采访。

“愉悦给了我一个很大的惊喜”

在愉悦集团,杨东辉参观了愉悦居家世博馆、欣悦康复医院、映寿汇康养服务中心、生命科技馆、万物生颐福园、黄河谣生态园等,切身感受到了愉悦集团在“大家纺”产业链基础上,构建“大健康”产业链的勃勃生机。

杨东辉说,愉悦的发展,他是见证者。因为2004年,愉悦家纺有限公司初建之时,他是知道的。愉悦集团董事长刘曰兴很有情怀,发展的理念是积极务实开拓,对企业的定位也很准确——打造中国家纺的著名品牌。愉悦所有的产品都是做得最好的——愉悦的印染给好多知名企业加工产品,很多知名企业都愿意和它合作;愉悦的蜡染现在应该是第一品牌,做得更精,产品深受非洲消费者喜爱。

因为疫情等原因,杨东辉已经6年没有来过滨州市了。杨东辉说,过去每一次来,刘曰兴总能给他带来惊喜。居家世博馆就很有创意,不仅展示了纺织产业发展的历程,而且所有展品都是活生生的,包括它的面料和纱。这些产品的功能性非常好,而且具有舒适性,现在又增加了智能性。考虑到家纺和人的睡眠息息相关,又打造了“绘睡”的家纺产品;从“绘睡”的家纺产品,又延伸到了户外产品等等。

时隔6年,这次再来参观,愉悦给杨东辉留下了更为深刻的印象。



他说,变化太大了,愉悦又一次带给了他很大很大的惊喜。尤其是大健康产业的发展和医养康居模式。最初,刘曰兴说起要建医院,和家纺产业配套。康复医院、康养中心建成以后,所有的康养用品、项目都做得特别齐全,不管是睡眠的、智能的、行走的,处处为老年人、失能人员、残障人士服务。后来又建了“吃喝玩乐、医养康居”的“八星级”社区,成为国家机关离退休干部医养康居基地。他在这里还遇到了很多部委的离退休的老同志前来参观,这些老同志们也非常感慨。愉悦从一个产业想到另一个产业,每一个关联的产业都是持续的、都发展得很好。

“滨州家纺在全国是数得着的”

2003年,中国(滨州)家纺文化节在滨州举办,就是时任中国纺织工业联合会副会长、中国家用纺织品行业协会会长杨东辉拍板定下

的。家纺文化节成为滨州的重要节日,有力地推动了滨州纺织产业的高质量发展。经过多年的发展,如今滨州已成为“世界级家纺产业集群先行区”“全国纺织产业基地市”,纺织产品加工能力全球第一。滨州纺织服装产业集群上榜2023全国百强产业集群,是江北唯一超千亿级的纺织产业集群。

杨东辉说,愉悦力争一流。愉悦原本没有亚麻产品,它就做亚麻纱。它的亚麻纱在全国是一流的,深受客户欢迎。全国的亚麻纱大王是浙江的一家企业,他们来愉悦参观时都很惊讶。

杨东辉说,除了愉悦集团,滨州还有很多优秀的家纺企业——像亚光毛巾在全国毛巾行业是非常优秀的;华纺在印染行业也很厉害;还有一个东方地毯。滨州的这些企业在全国都是数得着的,特别是魏桥。魏桥纺织规模大,产能全球第一,是世界知名企业。有一次,杨东辉和魏桥纺织股份有限公司董事长张红霞到美国出差,一提起魏桥,当地很多美国人都知道。

“愉悦的发展是跨界不失本业”

从“大家纺”到“大健康”,两个看似距离足够遥远的产业,在愉悦发生着奇妙的反应。经过20年的发展,愉悦在高品质家纺、智慧睡眠系统、医养健康三大领域,为全球提供了具有竞争力的产品、服务及解决方案。目前,愉悦在医养健康领域,以“健康管理”为前提,布局打造银发经济产业,解决主动养老需求和社会循环需求,全要素、全链条服务老年社会需求。

杨东辉说,愉悦早在2017年就提出了发展“大健康”产业的理念。他和刘曰兴为此交流过,当时他也有过质疑,觉得愉悦是搞家纺的,从未涉足这个行当。刘曰兴和他介绍说,为了进军“大健康”产业,公司已经派了50多人到日本学习。

通过参观,杨东辉感受到了愉悦“大健康”产业的勃勃生机。他认为,愉悦的发展虽然是跨界,但是没失本业。愉悦发展健康产业,最初是从睡眠延伸的,很多产品都与家纺的健康睡眠联系在一起,然后从这个方面再延伸到医养康居,适合老年社会的发展。他知道愉悦发展健康产业,可是没想到发展得这么好、这么快。我国有很多企业跨界发展,没有跨好,结果把本业搞垮了,结果把本业也搞垮了,这样的企业他可以列举出好几个来,有些还是全国知名的纺织、服装企业。愉悦跨界不失本业,反促本业发展、提升,这是非常了不起的。

愉悦从“大家纺”到“大健康”,是新旧动能转换的典范,符合国家鼓励发展银发经济的政策。杨东辉表示,他自己也是银发成员,有着切身体会。以后,他将多来滨州、多来愉悦,享受“大健康”产业发展的成果。

魏桥纺织股份有限公司副总经理李玉雷:

满腔热忱践使命 真抓实干保安全

滨州日报/滨州网通讯员



自参加工作以来,他始终坚守在公司安全管理最前沿,以高度的责任感和使命感投身工作岗位,与奋斗在安监前线的同事们携手并进,以行动铸就安全之盾,为公司安全生产保驾护航。他就是魏桥纺织股份有限公司副总经理、安监部部长李玉雷。

忠诚履职,实干担当

身为安监人员,李玉雷勤奋务实,以“钉钉子”的精神深耕专业知识,始终坚持严细当头管安全。他深入生产现场了解掌握一线安全生产动态,持续强化安全生产管理,积极推进安全生产标准化建设和安全生产风险分级管控与隐患排查治理双重预防机制建设,构建安全生产责任体系。在他的带领下,魏桥旗下10余家下属单位获评安全生产二级标准化企业,为该公司的安全生产夯实了基础。

为进一步提高企业应急救援工作效率和业务能力水平,建设高素质应急救援队伍,李玉雷从日常管理、训练演练和装备管理等方面出发,切实提高应急救援人员应对各类突发事件的应急救援能力。他带头组建的六支专职应急救援队伍,在滨州市消防支队和滨州市应急管理局举办的历届专职应急救援队比赛中,连续多次取得团体第一名的好成绩。多年来,他组织处理各类险情300余次,参加社会救援10余次,出色地完成了一次又一次救援任务。

创新管理,严保安全

面对复杂多变的安全生产形势,李玉雷用“放大镜”看问题,用“显微镜”查隐患,用“望远镜”抓防范,积极探索安全管理

模式的优化提升,他参与制定60多项安全生产管理制度和100多项安全教育规程,组织举办各类应急演练,为魏桥纺织的安全生产奠定了坚实基础。

李玉雷深知风险防控的重要性,为防患于未然,他以企业安全生产标准化建设为指导,定期开展安全生产大检查,及时发现和消除安全隐患;持续强化安全教育培训,提高职工安全意识和安全防范技能;开展特种作业人员专项培训,进一步规范特种作业人员作业行为,提升特种作业人员操作技能。多措并举,持续发力,保障企业安全生产形势持续稳定。

以身作则,率先垂范

打铁还需自身硬,作为入党28年的老党员,李玉雷时刻以高标准严格要求自己,对党忠诚、履职尽责,在各项工作中充分发挥党员的先锋模范作用。2018年潍坊寿光发生洪灾,李玉雷根据公司安排,挑选精兵强将组建抗洪抢险救援队,连夜奔赴寿光参加全省抗洪抢险行动;2019年“利奇马”台风期间,为保护企业职工财产安全,李玉雷带领消防队员深入抗洪一线,不怕苦、不怕累,连续奋战3天3夜,将台风影响降到了最低;2020年疫情爆发,李玉雷严格执行疫情防控规定和要求,冒着被感染的风险带领队伍每天加班加点冲在疫情防控一线,圆满完成了疫情防控任务。

时光荏苒,李玉雷始终奋战在企业安全生产一线,用实干和奋斗彰显着魏桥创业人的风采;用满腔热忱和实际行动践行着一名共产党员的初心和使命,诠释着一名共产党员的责任和担当。

退役军人宋玉国:

爱岗敬业甘奉献 无私大爱撒人间

滨州日报/滨州网通讯员 张国尧



转业28年如一日,不管是在本职岗位,还是在见义勇为、热心社会公益事业上,他始终保持军人本色,先后获得阳信县见义勇为先进个人、阳信县在知爱建走在前道德模范、阳信县退役军人就业之星、滨州市见义勇为模范和山东省第123期“山东好人”等荣誉称号。他就是阳信县职业中专档案管理员、退役军人宋玉国。

宋玉国1984年12月入伍。服役期间,他严格自律,工作刻苦认真,多次出色完成重大任务,先后获得4次嘉奖,1994年被济南军区黄河三角洲基地党委评为优秀共产党员。1996年,转业安置到阳信县职业中专工作后,他不怕困难、吃苦耐劳、敢打敢拼,雷厉风行的作风融入日常工作和生活,不忘初心使命、工作尽职尽责,始终保持一名共产党员、退役军人的政治觉悟和优秀品质,处处体现出忠诚与担当。

“岗位就是战位”

“组织既然把我安排到这个岗位,就是对我的信任,岗位就是战位,没有任何理由干不好。”这是宋玉国常说的一句话。多年来,他先后在阳信县职业中专办公室、总务处、招生办和档案室等多个教学辅助岗位工作,不管岗位怎么转换,他始终兢兢业业、任劳任怨。

为加强学校安保工作,宋玉国结合学校实际,带头制定安保措施,身先士卒多次阻止外来社会青年来校滋事,保护师生和学校财产安全,维护了良好的教学秩序,把学校安保工作做得有声有色。

随后,宋玉国调入总务处工作。当时学校没有安装自来水,靠潜水泵供水。由于井水中含泥沙较多,潜水泵时常发生故障。为保证学校办公、师生和家属院正常使用水,只要水泵发生故障,一年四季无论是白天还是黑夜,他总是第一时间进行抢修,从未耽误师生及家属用水。



校区地势低洼,遇到暴雨天气排水成了大问题,积水时最深的地方齐腰深。为了不影响大家出入和正常工作生活,他及时清除排水口堵塞杂物,疏通排水管道,排除隐患。此外,他还利用在部队学到的电气焊、水电暖等专业技术,小到修门换锁、割玻璃,大到水电暖管线改造、自行车棚建设,总是自己动手,节约经费,被大家公认为后勤工作的“行家里手”。

2000年前后,受多方面影响,招生工作成了学校的重点难点问题。宋玉国临危受命,担任招生小组组长,开着自家车,带领一组教师深入阳信县各乡镇,走村入户做家长和学生的工作。他动之以情、晓之以理,组织家长和学生参观校园环境,改变了家长对职教的偏见,打消了家长和学生的顾虑,让孩子们重燃升学希望。对个别困难家庭的孩子,他还自己出资为学生缴纳报名费。在他的带动下,全体教师都行动起来,连续多年超额完成招生任务,阳信县职业中专的招生工作从此走在了全省前列。

档案管理是一项严谨细致的工作,对宋玉国来说也是一次新的挑战。为保留好这笔宝贵的财富,他不气馁、不躲避,勇于接手,踏实学习档案业务知识,虚心向同事请教,多次到阳信县档案馆进行学习,严格按照标准要求进行分类、装订和归档,多年来无一差错。阳信县职业中专档案管理工作,在他的努力下步入制度化、规范化、阳

信县职业中专被阳信县档案局评为“档案管理先进单位。”

勇救落水儿童

当人民群众生命财产受到严重威胁时,宋玉国把个人安危置之度外,义无反顾冲锋在前,表现出优秀的思想品质和高度的责任担当。在部队服役期间,他与战友在建筑工地2米深的化粪池内,救出一名10多岁的男孩。近年,他奋不顾身、舍己救人的又一义举在当地传为佳话。

2022年4月24日傍晚,宋玉国回家途中,突然听到不远处一女子急促地呼救。“不好,有人落水了!”他毫不犹豫寻着声音飞奔过去,发现有人头浮浮沉沉,随着湍急的河水漂流,不时地伸出手臂挣扎。瞬间,落水者已经被急流冲上100多米。在这危急关头,他二话不说跳入冰冷的急流中。此时河面已经看不到落水者,他用一只胳膊划水,另一只胳膊拼命地在急流中来回搜寻落水者。触碰到落水者的手臂后,他一只手紧紧抓住落水者的手臂,另一只手奋力向岸边划水。由于落水者身体较重,且水流太急,加之宋玉国年纪已大,并患有心脏病、高血压。在精神高度紧张的情况下,他的体力几近透支,生死攸关,但他依然没有放弃挽救生命,拼尽全力拖动孩子向岸边游动。好不容易到达岸边,却因岸边坡陡,尝试几次都站不起来。此时孩子已完全失

去了意识,他急中生智果断跳入水中陡坡上,用双手向上托举起孩子,使尽全力把孩子推上岸。然而,救上岸的孩子这时已经没有了自主呼吸。他来不及歇上一歇,又凭借在部队掌握的溺水急救知识全力施救,待孩子把水咳出后,慢慢恢复了神智,脱离了生命危险,他才终于松了一口气。

宋玉国又一次挽救了一条生命,拯救了一个家庭,向社会传播了正能量,受到了当地干部群众的高度赞扬。

热衷公益 奉献爱心

“力所能及地为社会做点事,既是弘扬传统美德,又是责任和义务。”宋玉国说到做到,每周都按时到指定的社区清扫卫生,参加志愿服务,帮助那些生活自理能力差又孤独的高龄老人。

社区李大爷年事已高,且耳聋、身体行动极为不便,子女又不在身边。宋玉国风雨无阻地把送菜、买药当成自己分内之事,给予李大爷贴心的照顾。他一位同事的儿子患有先天性眼疾,因长期治疗被高昂的医疗费难住了,他得知后毫不迟疑送去一万元钱,同事感动不已。一位老师的亲戚夜间发生交通事故,因找不到交通工具非常着急,他得知后,开车载着这位老师赶往距离阳信县城四五十公里的事故地点,得知伤者已经被救护车送往医院,他又连夜赶到滨州市人民医院,帮助其办理住院手续,直至顺利完成手术才返回阳信……

宋玉国不仅帮助身边的人,资助外地家庭困难、身患重病战友的事例也是不胜枚举。烟台籍战友于某某身患肝癌他拿出2000元给予资助;无棣籍战友陈某某身患肝癌,他带头捐助1500元,并倡议战友们一起捐款,筹集2万余元,帮助其改善生活;乐陵籍战友宋某某患脑中风偏瘫,妻子和儿子患红斑狼疮先后离世,小女儿上大学的学费没有着落,他听说后第一时间赶到乐陵探望,捐赠了2000元……

这些年来,宋玉国通过个人、红十字会或慈善机构等捐款捐物5万余元,他以一颗乐善好施、无怨无悔的爱心,将无私大爱撒播人间。

病房里的温情“理发师”

滨州日报/滨州网通讯员 蒋荣俊 郭庆花



在滨州市人民医院,有这样一群医护人员,他们不仅以精湛的医术治病救人,更以无私的爱心温暖着患者及其家人。他们不仅是救死扶伤的白衣天使,更是为患者无私奉献的“贴心人”。

对精神科三病区(女病区)来说,每周二是住院患者集中洗浴的日子,也是她们的专属“节日”。纵然身患疾病,但爱美之心却分毫未减。查房过后,几名患者的家属早早地来到护士站外的仪容镜前,左顾右盼,你一言我一语地聊着天。

“快看看,郑护士长忙完了吗?我闺女头发又长了,上一次就是护士长帮忙理的。刚来的时候,我闺女都一年多没梳过头了,头发像刺猬一样,天天躲在家里的角落里,不洗澡也不让别人碰。护士长不嫌脏,帮我闺女理完发,洗了澡。”

“我以前住院时也是郑护士长给我理的发,今天我想让她帮我理一下刘海儿,有点挡眼睛了。”看似平常的对话,却道出了

精神科护理的日常。

患者及家属口中的“郑护士长”,正是自1990年7月参加工作以来,一直在精神科病房工作的郑娜。在她看来,帮住院患者理发,只是一件极其平常的小事,视病人为亲人,是精神科医护人员的基本职业操守。刚参加工作,郑娜学着老师们的样子,从男病人最简单的光头开始,学习着理各种发型。最初理发,郑娜的手都会被推子磨出水泡,但她依然咬牙坚持。后来,有水泡的地方慢慢变成了老茧,也就不再疼了。34年来,从男病人到女病人,从手动推子到插电推子,再到充电推子。其间她为患者理过多少次头发,已记不清了,就连用坏了多少把剪刀,郑娜也摇摇头说,真想不起来了。

已近退休之年的郑娜,目前依然每天为患者忙忙碌碌,一句“这都是我应该做的”,包含着她对精神科护理工作的初心和热爱。